

南通加入苏州自贸片区“朋友圈”

“两市两区”跨江融合发展迈出坚实一步

作为创新与开放的高地，自贸试验区一直被誉为国家制度创新的“试验田”、动能转换的“加速器”、高质量发展的“排头兵”。近日，南通市加入苏州自贸片区“朋友圈”：中国（江苏）自由贸易试验区苏州片区苏锡通科技产业园区联动创新区正式揭牌。

苏锡通园区联动创新区的揭牌，让苏通两地在这个金秋感受到浓浓“春意”。这意味着南通与苏州、苏锡通园区与苏州自贸片区“两市两区”的跨江融合发展又迈出了坚实的一步。

共享自贸区改革成果

2019年，苏州在重点开发区内启动自贸片区联动创新区建设，旨在推动自贸片区和联动创新区各自优势深度叠加、创新功能有机融合，实现双区优势的互补、叠

加、升级。

据苏州市商务局副局长李兆玮介绍，截至目前，苏州已在苏州大市范围内建设了17个自贸片区联动创新区。各联动创新区参照苏州自贸片区改革创新任务和成果经验，结合自身实际和发展方向制定本区的建设方案和任务表，涵盖了与苏州自贸片区共同“先行先试”的改革创新任务103项、复制推广制度改革成果53项。

本次苏锡通园区获准建设苏州片区联动创新区，是苏州市首次将联动创新区延伸至苏州市域之外，也意味着全省自贸试验区改革延伸至南通，将进一步推进苏锡通园区与苏州自贸片区在人才、资本、产业、科技等领域的有机联动和融合发展。

探索主导产业发展模式

利好形势下，如何完成好“自贸

区联动创新区”这个重要开放平台的建设，对于苏锡通园区而言，显得尤为重要。

“将率先开展先行先试、复制推广自贸片区改革创新举措。”苏锡通园区党工委书记王凯表示，“创新国有建设用地开发利用、建设创新人才高地、深化‘互联网+政务服务’模式、积极发展前沿产业，努力在政府职能转变、贸易便利化领域汲取改革创新经验。”

另一方面，培育产业项目也是联动创新区建设的核心内容。“目前，园区基本构建了以新能源汽车及其核心部件为重点的精密制造、以大规模集成电路封装测试为重点的新一代信息技术和现代服务业三大特色产业。将以现有产业体系、跨国合作、跨区域合作为基础，主动探索主导产业发展模式，主动对接和承接产能合作项目，加强与自贸区

在产业升级、科技创新等方面的协同发展，充分发挥联动创新区的联动作用，实现供应链、产业链、创新链、服务链的上下游联动。”王凯说。

苏通合作驶上“快车道”

长三角一体化发展背景下，江苏省委明确提出加快省内全域一体化，推进苏通跨江融合发展，苏通合作正进入“风口期”，驶上“快车道”。

今年以来，南通确定“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的战略目标，全市上下掀起学习苏州“三大法宝”，誓好南通“发展四问”热潮。今年4月，两市签订“跨江融合发展战略合作协议”，跨区域共建基础得到了进一步夯实。

苏锡通园区作为南通、苏州、无锡两市跨江联动开发、推动区域协同发展的示范园区，有着跨江融合、协同发展的天然基因。自今年以来，

园区坚持大抓项目、抓大项目，形成了以3个百亿级项目为龙头、39个10亿元项目为支撑、95个亿元项目为基础的项目矩阵。目前，着手推进20亿元以上重大项目8个，在谈20亿元以上重大项目13个，功率半导体芯片项目、柔性折叠屏玻璃盖板项目等一批重大项目相继落户园区。

“园区将紧抓机遇，打造国家级‘跨江融合发展试验区’，深化与苏南、上海协同合作，不断探索跨江融合、区域协同发展新模式、新路径，努力打造一个国家级平台。力争3年内完成基础设施建设，实现‘经济总量翻番，制造业产值和服务业营收双破500亿’的整体目标。”王凯信心满满地表示，将以苏锡通园区联动创新区建设为契机，进一步加强苏通两市的交流与合作，开启跨江融合发展新篇章。

朱蓓宁 吴霄云

本报讯（记者 唐闻宣）以“创新融合 共赢未来”为主题的无锡韩国产业链对接合作大会近日在无锡举行，旨在搭建无锡韩国友好交流平台，加强区域产业链合作，扩大合作空间，携手共创互利共赢新未来，把“韩资板块”推向新的高度。现场，10个高端制造业、现代服务业项目集中签约，包括先科半导体新一代电子信息材料项目、韩国LS电气ESS中国投资性总部项目、韩国Barun半导体封测项目等。投资总额达38.7亿元。

无锡是独具特色的“韩资高地”，近年来双方经贸合作持续升温。无锡市委书记黄钦表示，中韩建交以来，特别是两国自贸协定签署后，无锡与韩国的经贸合作持续升温，去年韩国成为无锡第一大贸易往来国、出口目的国和进口来源国，贸易总额达153.7亿美元。“疫情期间，无锡更与韩国友城、在锡韩企守望相助、互为扶持，无锡首趟‘点对点’国际复工包机正是从首尔起飞的。举办无锡韩国产业链对接合作大会，旨在与韩国产业界一起，强强联合深度合作，携手在危机中育新机、于变局中开新局。”

商务部亚洲司副司长杨伟群表示，无锡作为江苏省重要的制造业城市，对接韩国高端产业链具有

「韩资高地」育新机开新局 无锡与韩国产业对接升温

独特优势。目前，一大批韩国跨国企业已落户无锡，充分体现出无锡市与韩国企业的良好合作关系。“相信今天的大会，将有助于双方有效对接合作需求，广泛探讨合作方向，推动无锡市对韩合作更上一层楼。”

据无锡市商务局统计，今年1至8月，无锡实际使用外资19.56亿美元，其中2.8亿美元资金来源地为韩国，占全市比重的14.36%，在资金来源地中排第二。截至目前，共有500多家韩资企业落户无锡市，投资项目634个、投资总额约300亿美元，其中，作为韩国龙头企业之一的SK海力士正是在无锡的全力护商下迅速壮大、发展，现已成为江苏省单体投资规模最大、技术水平最高、发展速度最快的外资项目。

现场发布无锡市韩国产业合作研究报告。报告显示，韩国的半导体、生物医药、新能源汽车等优质产业与无锡的发展方向高度契合，产业链发展具备极强的互补性。其间，为韩国企业专门搭建的“无锡市韩国企业投资服务平台”正式上线，该平台以“资源共享，信息互通”为主旨，利用大数据及智能技术，整合全市招商信息资源，从而更好地向韩国投资企业进行展示和互动交流。



枣香四溢 农乐

安徽宣城市宣州区水东镇是著名的“中国蜜枣之乡”。近年来，该镇依托青枣种植传统和地域优势，积极做好“枣文章”，培育乡村游、观光游、农业体验游等农旅融合产业，发展“甜蜜经济”。

目前，水东镇种植青枣面积已达2万余亩，2019年年产值达1.3亿元，枣种植户户均增收3000余元，带动了当地贫困户脱贫走上富裕之路。

李晓红 摄影报道

杭州发布城市大脑“民生直达”平台 政策主动找人 补助精准发放

本报讯 如何通过治理效能提升，把政府的好政策高效兑现为群众的好生活？近日，杭州发布城市大脑“民生直达”平台，将“直达”理念从惠企向惠民延伸。

今年初，杭州打造了城市大脑“亲清在线”新型政商关系数字平台，实现防疫惠企政策红利快速精准直达企业，已兑现资金54亿元，惠及26万家企业。“民生直达”平台是“亲清在线”理念的延伸，由杭州

市民政局、数据资源局、残联、退役军人事务局等多部门协同共建。

杭州市民政局有关负责人介绍，基于云计算服务，通过数据协同、流程再造，“民生直达”平台可以自动匹配公共信息，查找服务对象，实现“政策找人”，将补助及时、精准发放到市民手中，最终实现普惠性享受公共服务“一次都不用跑”，救助政策覆盖“一个都不少”“一天都不差”。

以“残疾人轮椅车燃油补贴”事

项为例，原先这一事项要通过个人申请，并历经三级审批，如果不知晓政策或者申请材料不全，就会出现遗漏补助、无法补助的情况。现在，通过杭州市残联、车管所等部门数据协同，系统从后台自动获取信息，形成补助名单，确保一个对象都不少。据了解，“民生直达”平台首批在西湖区、江干区和拱墅区试点成功后，后续将向杭州全市覆盖。

（唐骏珏）

风起长三角，沪嘉一家亲。近日，2020上海·嘉兴城市推介大会暨长三角（嘉兴）国际投资贸易洽谈会在沪举行。大会以“五彩‘嘉’速度兴起长三角”为主题，充分展示嘉兴的城市形象，深化区域合作，对接高端资源，担起接轨上海“桥头堡”和承接上海辐射“门户”使命，争当一体化高质量发展的先锋。

嘉兴市委书记张兵在致辞中表示，嘉兴在长三角一体化发展的浩荡东风里，正全面建设“五彩嘉兴”，即以红船精神为引领的最鲜艳革命“红色”、以创新和开放为动力的最活跃经济“蓝色”、以历史人文为积淀的最厚重文化“青色”、以均衡富

“首位战略”打造高质量发展“强磁场”

嘉兴接轨上海迈新步

庶为主要特征的最灿烂生活“金色”、以秀水泱泱为基底的最动人生态“绿色”，奋力打造“重要窗口”中最精彩板块。希望大家关注嘉兴、选择嘉兴，与嘉兴共同投身长三角一体化发展的热潮中，共创光辉未来。

“站在新的历史起点，嘉兴将积极对接上海‘五个中心’建设，放大提升区位优势、商务成本等方面的比较优势，共建创新载体、集聚创新

人才、培育创新企业，在更高水平上借梯登高、借船出海。”张兵说。

嘉兴地处长三角核心区中心腹地，是浙江陆域唯一与上海接壤的地级市。近年来，嘉兴把“接轨大上海、融入长三角、推进一体化”作为高质量发展的首位战略，努力在融入一体化、服务一体化、推进一体化发展中担当更重要角色、展现更大作为。沪嘉两地在产业、创新、交通、

生态、民生等方面的合作取得了新的成绩。比如：积极引入上海的优质医疗、教育资源，让嘉兴百姓在家门口就能享受到高质量的公共服务。目前嘉兴与上海近40家知名医院建立了合作关系，有近150个合作项目，且已实现沪嘉医保双向“一卡通”；努力推进沪嘉城际轨道、沪乍杭铁路建设，积极打通与上海的断头路，已打通6条，开通12条省际

毗邻公交线路，今年计划再开通2条；推动“最多跑一次”改革与上海“一网通办”优势叠加，企业可异地申报、办理一些事项等等。

大会紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，13个聚焦基础设施、产业创新、教育卫生、政务服务等领域的重大一体化合作项目签约。会上，全省首个集“重点平台、招商资源、产业供需、政策服务、考察路线”于一体的综合信息化平台——投资平台“嘉速云”发布。其间，共有34个以世界500强、行业龙头、跨国公司等为主的产业项目签约，总投资705亿元，其中12个代表项目在大会现场签约。本报记者 唐闻宣